

拜登下令！美军空袭叙利亚

理由荒唐，竟为报复美军在伊拉克遇袭

美国五角大楼25日证实，美军当天空袭叙利亚东部受伊朗支持民兵组织的多处目标，宣称旨在报复美军和多国联军人员在伊拉克遇袭。

尽管美国政府自认这场空袭表现“克制”，一些美国媒体和学者提出质疑。

针对美军对叙利亚境内有关设施发动空袭，中国外交部发言人汪文斌26日在例行记者会上表示，中方呼吁有关各方尊重叙利亚的主权、独立和领土完整，避免给叙利亚局势增加新的复杂因素。

空袭 拜登亲自下令

美国国防部25日证实，总统约瑟夫·拜登下令，美军当天对叙利亚东部、伊朗支持的民兵组织目标发动空袭，摧毁后者多处设施。

五角大楼发言人约翰·柯比当天在一份声明中说，空袭摧毁了包括“真主旅”在内的民兵组织位于一个边境管控点的多处设施。

柯比没有公开袭击导致人员死伤情况，称是对美军和多国联军人员在伊拉克遇袭的“相应回应”。“行动释放明确信号：拜登将保障美国公民和联军人员的安全，与此

同时，我们刻意……避免叙利亚东部和伊拉克局势升级。”

美国国防部长奥斯汀表示，拜登25日上午授权此次袭击。柯比表示，拜登在授权袭击前与盟友进行协商，包括打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟；袭击发生在叙利亚当地时间26日凌晨1时许。

《纽约时报》援引美方官员的话说，此次空袭中美军向用于转运武器和人员的建筑群投放了7枚炸弹。《华盛顿邮报》说，空袭或造成数人死亡。

理由 报复美军在伊拉克遇袭

五角大楼在声明中说，此次空袭是对美军和多国联军人员近期在伊拉克遭袭并受到持续威胁的回应。

本月15日，至少3枚火箭弹击中美军驻伊拉克北部一处基地附近区域，1名多国联军承包商死亡，包括美军士兵在内，多人受伤。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀告诉本报记者，美方认定，空袭击

中的叙利亚境内设施由先前袭击驻伊美方人员的同一民兵组织使用。

五角大楼发言人柯比拒绝透露是哪一支伊拉克什叶派民兵武装15日袭击美方目标，只说调查由伊拉克方面展开。“真主旅”坚称没有发动这次袭击。“复仇者之血”组织“认领”袭击。伊朗方面本周否认与“复仇者之血”组织有关联。

疑惑 美军为什么不在伊拉克采取行动

这是拜登就任美国总统以来美军首次发起越境打击，并未在国内赢得一片赞誉。哥伦比亚广播公司等多家美国媒体质疑，美军为什么选择在叙利亚发动空袭，而不在伊拉克境内采取军事行动打击相关伊拉克民兵组织。

有美方官员向媒体表示，选择袭击叙利亚的目标是“自上而下”的决策，这表明其中并非只有军事上的考量。特朗普政府时期几次针对

伊境内目标的袭击触发伊国内强烈的反美情绪，而拜登政府此次选择袭击叙境内的目标就是要避免与伊政府产生不必要的矛盾，尤其避免伊国内的反美情绪被伊朗利用。

在圣母大学法学院教授玛丽·埃伦·奥康奈尔看来，空袭违反国际法。“联合国宪章明确规定，在他国领土发动军事行动，只有在回应先前遭武装袭击且目标国家为此承担责任情况下才算合法。”

伦敦封城之后 老鼠招摇过市

全城老鼠可能多达2000万只

新冠疫情下，英国伦敦市中心不少餐馆、写字楼因“封城”而空空荡荡，迫使老鼠“另谋生路”，侵入住宅区觅食，见人不躲，“胆子”越来越大。伦敦“封城”时间越长，鼠患越来越严重。

与人为邻

黎明时分，虫害防治员迈克尔·科茨在泰晤士河南岸里士满区的垃圾桶边“巡逻”，盯防老鼠出没。科茨说，哪里有食物残渣，老鼠便“不停地来”。

虫害防治员说，伦敦“封城”期间，老鼠侵入更多住宅区觅食。

美国有线电视新闻网25日报道，由于疫情，伦敦人居家时间增加，并且在家就餐，导致家庭垃圾变多，继而吸引老鼠来做邻居。另外，一些家庭在后院摆放盛满食物

的鸟类喂食器，同样招来老鼠。

科茨说，一名来求助的年长女士经常喂养喜爱的知更鸟。他到现场后，发现这名女士家花坛周围大概有10到15只老鼠在挖洞。

虫害防治员保罗·克莱登分管伦敦东部，所见状况或许更糟糕。他近期杀灭一个试图钻进兔窝吃掉一只宠物兔的鼠群。

报案激增

按照克莱登的说法，正常情况下，他每周接到大约10个涉及老鼠的“报案”电话，而“封城”期间，这类电话每周“动不动就超过20个”。

英国虫害防治协会在全国有700名“虫害捕手”。据协会成员报告，去年春季首次“封城”期间老鼠活动激增51%。去年11月第二次“封城”后，老鼠活动增加78%。



叙利亚阿布卡迈勒资料图，阿布卡迈勒是此次美军空袭的主要地区 据央视新闻



美军空袭叙利亚东部形势图 据央视新闻

影响 美国不希望与伊朗关系进一步紧张

五角大楼将此次行动称为“防御性攻击”，并称“美军以慎重的方式采取此次行动，旨在实现叙东部和伊拉克的整体局势缓和”。从美方的表态、媒体报道的袭击手段和伤亡情况来看，美方并不希望此次袭击使其与伊朗的紧张关系进一步升级。美国国际恐怖组织搜索情报集团在其社交媒体上表示，与什叶派武装有关的媒体机构对美军当天的空袭做了淡化处理。

有分析认为，美国此举向伊朗传递了明确信号，即伊朗不能通过侵害美方利益而获得筹码。美国智库布鲁金斯学会分析师苏珊娜·马洛尼认为，这次空袭显示，拜登政府可能一面设法与伊朗就伊朗核问题重启谈判，一面打击伊朗支持的外国民兵组织。

其次，此举也有助于拜登政府打消盟友和国内共和党人对其对伊政策的疑虑。尽管拜登政府就任后频频对地区国家作出安全承诺，但其近来关于重回伊核协议的表态一定程度上引起海湾国家、以色列以及美国共和党人对美国或许会减轻对伊朗施压的担忧，空袭有助于体现美国不会“纵容”伊朗及其代理人在地区内的“恶意行为”。已有一些共和党议员对当天的袭击表示“欢迎”。

就在空袭同一天，拜登与沙特国王萨勒曼首次通电话。根据沙方发布的声明，双方谈及伊朗在中东地区“破坏稳定”行为以及美国对沙特相关安保承诺等。有分析认为，空袭无疑也是给沙特吃了一颗定心丸。

据新华社

香港飞马德里航班紧急降落莫斯科

据俄罗斯媒体报道，一架从中国香港飞往西班牙马德里的波音777客机26日凌晨在莫斯科谢列梅捷沃机场紧急降落，未造成人员伤亡。

据报道，飞行过程中，这架客机发动机出现故障，飞行员立即申请紧急降落。报道未提及这架客机隶属哪家航空公司。

本月20日，美国联合航空公司一架波音777-200客机起飞后，右发动机外壳脱离爆炸起火，美国国家运输安全委员会建议暂停搭载与美联航涉事客机同型号发动机（美国普惠公司生产的PW4000-112发动机）的波音777客机运营。目前，美国、英国、日本三个国家暂停了该型号客机运营。据新华社

国内首个单针新冠疫苗上市

2月25日，陈薇团队研发的新冠疫苗获批上市。研究员介绍，该疫苗是目前国家批准上市的新冠疫苗中，唯一可采用单针接种程序的疫苗；单针接种14天后即可获得良好保护效果，且可在2-8℃的条件下运输保存。科研人员正在与时间赛跑，加紧后续研究工作。

据央视新闻

65项美国进口商品继续不加征关税

财政部网站2月26日消息，经国务院批准，国务院关税税则委员会公布对美加征关税商品第三次排除延期清单，对《国务院关税税则委员会关于第二批对美加征关税商品第一次排除清单的公告》（税委会公告〔2020〕3号）中的65项商品，延长排除期限，自2021年2月28日至2021年9月16日，继续不加征我为反制美301措施所加征的关税。

据财政部网站

国台办：暂停进口台湾菠萝是正常生物安防举措

针对海关总署26日在其网站上发布关于暂停进口台湾菠萝的通知，国台办发言人马晓光应询表示，2020年以来，大陆海关多次从台湾地区输入大陆的菠萝中截获检疫性有害生物。这些有害生物一旦传入，将对大陆农业生产和生态安全造成严重威胁。为从源头上防范植物疫情风险，海关总署决定自2021年3月1日起暂停台湾地区菠萝输入大陆。这是正常的生物安全防范举措，科学合理，符合大陆相关法律法规和标准。

据新华社

福州一染整厂火灾已致6死7伤

据福建省福州市长乐区通报，2021年2月25日10时20分，长乐区金峰镇华阳村华阳染整厂发生火灾。火灾发生后，省、市、区立即组织开展救援，共调集25部消防车180多名消防救援队员，并调派8名省市医疗机构专家增援。火灾共造成6人死亡。目前，7名伤员住院治疗，生命体征平稳。事故原因调查和善后工作正在进行中。

据央视新闻

“我们如今可能会在通常难见老鼠的地方看到老鼠。”协会成员纳塔莉·邦吉说，“它们如此胆大……能咬穿软金属、砖块等非常坚硬的物体。”

伦敦居民如今对老鼠越来越司空见惯，对它们的大胆感到震惊。

“我走路时见过一只老鼠径直朝我而来……另一只窜上一栋公寓楼，”家住伦敦东区的珍·约翰逊说，“在伦敦住了4年，我从未见过像这样的情况。”

谁来防治？

伦敦市政府对老鼠防控似乎没有完整计划。市长办公室告诉美国家有线电视新闻网，他们没有收集有关老鼠的数据，因为这项工作由伦敦32个区各自负责。

里士满区发言人却说，区政府不收集老鼠相关数据且不提供虫害防治服务。

伦敦究竟有多少老鼠不得而知。一些虫害防治人员私下调查，称可能多达2000万只。英国国家统计局说，伦敦居民900万，老鼠可能比人多。

老鼠繁殖速度快且个头也在长。虫害防治企业Rentokil研究称，一对成年老鼠经一年繁育可以产生的后代合计至少1250只。克莱登说，如今逮到一只身长40厘米的老鼠不稀罕。在他看来，不少老鼠难杀灭，须使用更牢固的捕鼠器和更多毒药。

克莱登担心，一些已有鼠患的商场、购物中心如果不跟进虫害防治计划，“解封”时可能会“大吃一惊”。

据新华社